
2008年考研数学二试题分析、详解和评注

一，选择题：(本题共8小题，每小题4分，共32分. 每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求，把所选项前的字母填在题后的括号内)

(1)设
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的零点个数为【    】．

(A) 0.         (B) 1.        (C) 2.        (D) 3．

【答案】应选(D).

【详解】
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令
[image: image4.wmf]()0
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，可得
[image: image5.wmf]()
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有三个零点．故应选(D).

(2)曲线方程为
[image: image6.wmf]()
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，函数在区间
[image: image7.wmf][0,]
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上有连续导数，则定积分
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在几何上表示【    】． 

(A) 曲边梯形
[image: image9.wmf]ABCD

的面积．        (B) 梯形
[image: image10.wmf]ABCD

的面积．

(C) 曲边三角形
[image: image11.wmf]ACD

面积．          (D) 三角形
[image: image12.wmf]ACD

面积．

【答案】 应选(C).

【详解】
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其中
[image: image14.wmf]()

afa

是矩形面积，
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为曲边梯形的面积，所以
[image: image16.wmf]'
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为曲边三角形ACD的面积．故应选(C).

(3)在下列微分方程中，以
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为任意的常数）为通解的是【    】．
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.     (D) 
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【答案】 应选(D).

【详解】由
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，可知其特征根为
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，
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，故对应的特征值方程为
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所以所求微分方程为
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．应选(D).

(4) 判定函数
[image: image30.wmf]ln
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，
[image: image31.wmf](0)
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间断点的情况【    】．

(A) 有一个可去间断点，一个跳跃间断点． (B) 有一跳跃间断点，一个无穷间断点．

(C) 有两个无穷间断点.                  (D)有两个跳跃间断点. 

【答案】 应选(A).

 (5)设函数
[image: image32.wmf]()
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在
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内单调有界，
[image: image34.wmf]{}
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x

为数列，下列命题正确的是【    】．

(A) 若
[image: image35.wmf]{}
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收敛，则
[image: image36.wmf]{()}
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收敛        (B) 若
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单调，则
[image: image38.wmf]{()}

n

fx

收敛   

    (C) 若
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收敛.       (D) 若
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【答案】 应选(B).

【详解】若若
[image: image43.wmf]{}
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单调，则由函数
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在
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内单调有界知，若
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n

fx

单调有界，因此若
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收敛．故应选(B).

(6)设函数
[image: image48.wmf]()
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连续，
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【答案】 应选(A).

【详解】利用极坐标，得
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image59.wmf]2
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．故应选(A).

(7)设
[image: image60.wmf]A

为
[image: image61.wmf]n

阶非零矩阵，
[image: image62.wmf]E

为
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阶单位矩阵．若
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(A) 
[image: image65.wmf]EA
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不可逆，则
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不可逆.        (B) 
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(C) 
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可逆.            (D) 
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【答案】应选(C).

【详解】
[image: image73.wmf]23

()()

EAEAAEAE

-++=-=

，
[image: image74.wmf]23

()()

EAEAAEAE

+-+=+=

．

故
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，
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均可逆．故应选(C).

(8) 设
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【答案】 应选(D).

【详解】
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则
[image: image83.wmf]12
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则
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，正负惯性指数相同.故选D.

二、填空题：(9－14小题，每小题4分，共24分. 把答案填在题中横线上.)

(9)已知函数
[image: image87.wmf]()
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连续，且
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【答案】 应填
[image: image90.wmf]2
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(10)微分方程
[image: image91.wmf]2
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的通解是                .
【答案】 应填
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(11)曲线
[image: image93.wmf]sin()ln()
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在点
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的切线方程为                .
【答案】 应填
[image: image95.wmf]1

yx

=+

．

【详解】
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【答案】 
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【详解】 
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【答案】 
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(14)设3阶矩阵
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的特征值为
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【答案】应填
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三、解答题(15－23小题，共94分)．

(15)(本题满分9分)

求极限
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【详解1】
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【详解2】
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(16)(本题满分10分)

设函数
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【详解1】由
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两端同时对
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17（本题满分9分）计算
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【详解1】 由于
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【详解2】 
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(18)(本题满分11分)

计算
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【详解】将区域
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(19)(本题满分11分)

设
[image: image170.wmf]()

fx

是区间
[image: image171.wmf][0,)

+¥

上具有连续导数的单调增加函数，且
[image: image172.wmf](0)1

f

=

．对任意的
[image: image173.wmf][0,)

t

Î+¥

，直线
[image: image174.wmf]0,

xxt

==

，曲线
[image: image175.wmf]()

yfx

=

以及
[image: image176.wmf]x

轴所围成的曲边梯形绕
[image: image177.wmf]x

轴旋转一周生成一旋转体，若该旋转体的侧面面积在数值上等于其体积的2倍，求函数
[image: image178.wmf]()

fx

的表达式．
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上式两边同时对
[image: image182.wmf]t

求导得


[image: image183.wmf]22

()()1()

ftftft

¢

=+

．
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(20)(本题满分11分)

(I) 证明积分中值定理：若函数
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(II) 若函数
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【证法1】若函数
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根据闭区间上连续函数的介值定理，在
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因此而的证．

（II）存在
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由
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存在存在
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（21）(本题满分11分)

求函数
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【详解1】作拉格朗日函数
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解之得
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故所求得最大值为72,最小值为6．

【详解2】由题意知，
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解之得
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故所求得最大值为72,最小值为6．

(22) (本题满分12分)．

设
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元线性方程组
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（I）证明行列式
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（II）当
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为何值时，该方程组有惟一解，并求
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（III）当
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为何值时，该方程组有无穷多解，并求其通解．

【详解】（I）【证法1】数学归纳法．记
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以下用数学归纳法证明
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假设结论对小于
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故    
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【注】本题（1）也可用递推法．由
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（I）【证法2】消元法．记
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（II）【详解】当
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时，方程组系数行列式
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所以，
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（III）【详解】 当
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此时方程组系数矩阵得秩和增广矩阵得秩均为
[image: image272.wmf]1

n

-

，所以方程组有无穷多组解，其通解为


[image: image273.wmf](

)

(

)

010100

TT

xk

=+

LL

，其中
[image: image274.wmf]k

为任意常数．

 (23) (本题满分10分)
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【详解】(I)【证明】设有一组数
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